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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 17.02.2014 

 
 

 

Niederschrift 

18. Ausländerbeiratssitzung vom 13.02.2014 

Anwesend: 
 

Ausländerbeiratsvorsitzende 
Frau Aysel Torun  

stellvertretende Ausländerbeiratsvorsitzende 
Frau Sandra Machado Freitas Pereira  

Ausländerbeirat 
Frau Gönül Aytac bis 20:35 Uhr anwesend 
Herr Kemal Kayurtgan  
Frau Andreia Machado Freitas Pereira 
Avadikyan 

 

Frauenbeauftragte 
Frau Monika Achtmann  

Schriftführerin 
Frau Selina Funck  
 
 

Nicht anwesend: 
 

Ausländerbeirat 
Frau Seyhan Akca entschuldigt 
Herr Ferhat Kesim  

Bürgermeister 
Herr Joachim Ruppert  

Erster Stadtrat 
Herr Diethard Kerkau entschuldigt 

Stadtverordnetenvorsteher 
Herr Karl Dörr  
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Fraktionsvorsitzender 
Herr Christian Flöter  
Herr Heiko Handschuh  
Herr Klaus Scheuermann  
Herr Dr. Jens Zimmermann  

Integrationsbüro des Landkreises Darmstadt-Dieburg 
Frau Sabine Hahn  
Frau Despina Spanidou  
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 
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Tagesordnung: 
18. Ausländerbeiratssitzung am 13.02.2014 
 
 
 1.  Begrüßung und Eröffnung 
  
 2.  Internationaler Frauentag 08. März 
  
 3.  Verschiedenes 
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Zu TOP 1 Begrüßung und Eröffnung 
  
 Ausschussvorsitzende Torun eröffnet die 18. Sitzung und begrüßt die 

anwesenden Mitglieder, sowie Frau Achtmann aus der Verwaltung. 
 
Frau Torun stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
Zu TOP 2 Internationaler Frauentag 08. März 
  
 Frau Achtmann stellt die Flyer und Plakate für den Internationalen 

Frauentag am 08.03.2014 vor. Die Mitglieder des Ausländerbeirates 
werden gebeten, diese in Groß-Umstadt zu verteilen (Portugiesischer 
Club, Portugiesische Mission, italienische Restaurants, Dönerläden, 
Reisebüros, etc.). 
Für die Bewirtung wurden bereits türkische und portugiesische Speisen 
für ca. 100 Personen unter den Organisatoren aufgeteilt. 
Des Weiteren sollen drei Kästen Wasser und zwei Kästen Apfelsaft-
schorle durch die Verwaltung gestellt werden. Frau Achtmann wird 
diesbezüglich alles Weitere veranlassen. 
Außerdem wird sich Frau Achtmann um die Bereitstellung von Serviet-
ten, Strohhalmen und Flaschenöffnern kümmern. 
Für die Veranstaltung werden durch den Hausmeister der Verwaltung 
Tische gestellt. Die Bestuhlung soll für 50 Personen ausgerichtet wer-
den. 
Es wurde vereinbart, dass sich die Ausländerbeiratsmitglieder am 
08.03.2014 um 10:00 Uhr in der Säulenhalle treffen. Die Eröffnung ist 
für 11:00 Uhr anberaumt. 
Nach der offiziellen Begrüßung wird Frau Borchert aus dem Stadtmar-
keting zunächst den Ablauf der Veranstaltung und die mitwirkenden 
Akteure vorstellen. Anschließend wird der Internationale Frauentag in 
der Türkei durch Frau Torun und in Portugal durch Frau Machado 
Freitas Pereira Avadikyan und Frau Machado Freitas Pereira vorge-
stellt werden. Der weitere Ablauf ist dem Flyer zu entnehmen. 
Die Verkaufserlöse sollen dem Verein „Weiterleben e.V.“, welcher sich 
für Frauen mit Brustkrebs einsetzt, als Spende zugeführt werden. Frau 
Achtmann wird sich mit der Vereinsvorsitzenden Frau Hinrichs in Ver-
bindung setzen. 
Frau Machado Freitas Pereira Avadikyan wird ein Spendenplakat er-
stellten. Eine Dose, welche zum Sammeln der Spenden verwendet 
werden soll, wird durch Frau Machado Freitas Pereira bereitgestellt. 
Die Musikauswahl wird sich auf verschiedene Stücke aus der Türkei, 
Portugal, Italien, Frankreich und Deutschland erstrecken. 
Zum Abspielen der Musikstücke wird Frau Machado Freitas Pereira 
Avadikyan einen Laptop mitbringen. Es ist noch zu klären, ob Boxen 
durch die Verwaltung bereitgestellt werden können und inwieweit die 
Nutzung von Mikrophonen möglich ist. 
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Frau Achtmann wird sich daher diesbezüglich mit Frau Borchert in Kon-
takt setzen. 
Des Weiteren wurde eine „Frauenfahne“ bestellt, welche am 
07.03.2014 gehisst werden soll. 
 
Für den 27.02.2014 wurde eine Zusammenkunft des ZIP um 19:00 Uhr 
anberaumt, an welcher Frau Machado Freitas Pereira Avadikyan teil-
nehmen wird. In diesem Rahmen wird die Möglichkeit zum Bereitstellen 
von Kaffee und Tee am Internationalen Frauentag noch einmal thema-
tisiert werden. Frau Machado Freitas Pereira Avadikyan und Frau 
Machado Freitas Pereira weisen darauf hin, dass die Portugiesische 
Mission eine Kaffeemaschine besitzt, mit welcher Getränke für ca. 50 
Personen zubereitet werden können.  
 

  
Zu TOP 3 Verschiedenes 
  
 Frau Torun teilt mit, dass die nächste Sitzung des Ausländerbeirates 

für den 07.05.2014 anberaumt wurde. Innerhalb des Beirates besteht 
Konsens, die Sitzungen weiterhin um 20:00 Uhr zu beginnen. 
 
Im Juni wird das alljährliche Internationale Sommerfest stattfinden. Der 
Ausländerbeirat möchte gerne wieder hierzu einen Beitrag leisten. 
Hierzu wird vor dem offiziellen Treffen zur Planung des Sommerfestes 
im April noch ein internes Treffen des Beirates stattfinden. 
 
Frau Achtmann berichtet über eine geplante Veranstaltung, welche sich 
mit der Problematik des Alterns von Migranten in Deutschland ausei-
nander setzt. Aus diesem Grund soll der Seniorenbeirat zur nächsten 
Sitzung des Ausländerbeirates eingeladen werden, um die weitere 
Vorgehensweise zu besprechen. 
 

  
  
 
 
gez.: Aysel Torun 
Ausschussvorsitzende 
 

Selina Funck 
Schriftführerin 
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